

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на Ноженкова Илью Анатольевича, автора диссертации
«Трансформация казначайской функции финансового управления
компаниями розничной торговли в условиях цифровизации»,
представленной на соискание учёной степени
кандидата экономических наук
по специальности 5.2.4. Финансы

Ноженков Илья Анатольевич с сентября 2018 года являлся аспирантом очной формы обучения факультета управления ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет», в сентябре 2021 года успешно окончил аспирантуру, присвоена квалификация «Исследователь. Преподаватель-исследователь». Кандидатские экзамены сданы (в июне 2019 года - английский язык и история и философия науки, в январе 2021 года - специальность «Финансы, денежное обращение и кредит»). В июне 2023 года диссертация прошла обсуждение в рамках совместного заседания кафедр «Финансы и кредит» и «Теории и технологии в менеджменте», о чём имеется заключение ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет».

Диссертационную работу Ноженкова Ильи Анатольевича следует рассматривать как исследование важной научной проблемы, имеющей теоретическое и практическое значение.

Решение задач по совершенствованию управления корпоративными финансами компаний розничной торговли в части оптимизации казначайской функции при реализации расчетов с использованием цифровых финансовых инструментов актуализует необходимость в расширении теоретико-методического аппарата, и систематизации действий менеджмента компаний для принятия финансовых решений, обеспечивающих повышение его эффективности.

Фундаментальные методы и подходы к классификации финансовых услуг и механизм их работы позволили определить финансовую зависимость стоимости этих услуг на финансовые показатели компаний розничной торговли в рамках задач по цифровизации бизнеса. На основе этого также удалось проследить динамику изменений финансовых коэффициентов компаний различных отраслей и выявить дельту отклонения от среднерыночных значений по исследуемой отрасли, в соответствии с чем возможно наглядно представить специфику отрасли в части адаптации к цифровым изменениям.

Чётко сформулированные соискателем цель и задачи исследования, широкая теоретическая и методологическая база, а также использованный практический материал дали возможность обосновать научные выводы и

изложить конкретные рекомендации, содержащиеся в представленной Ноженковым И. А. диссертации.

В ходе исследования дополнены теоретические основы и базовые принципы принятия управленческих решений в области реализации казначейской функции финансового управления корпорацией, в части оптимизации издержек и структуры капитала, посредством функционально-ролевого разделения платёжных технологий, платёжных услуг и платёжных инструментов, что даёт возможность повысить качество расчётов при финансовом взаимодействии с контрагентами; идентифицирована факторная зависимость финансового управления безналичным оборотом торговой компании, выделены: финансовые, институциональные факторы, формируемые предложением банков и организационные, учёт влияния которых позволит уточнить последовательность действий финансового менеджмента при выборе платёжных технологий обеспечивающих движение денежных потоков в управлении финансами компаний розничной торговли.

Диссидентом разработаны теоретико-методические основы реализации казначейской функции корпоративных финансов при применении платежных технологий в безналичных расчетах.

Практический интерес представляют рекомендации проведения оценки зависимости компаний от финансовых услуг банка с использованием показателей оценки зависимости компании от безналичного оборота, долговой нагрузки, ликвидности для определения величины реинвестируемых средств при принятии стратегических финансовых решений развития компаний розничной торговли и обеспечении маневра для выбора цифровых финансовых услуг.

Предложенный авторский алгоритм цифровой трансформации казначейской функции финансового менеджмента компаний, включающий: выбор цифровых финансовых инструментов с ракурса влияния их стоимости на финансовые показатели компаний, определение финансово-кредитных организаций для обслуживания расчётной части финансовых отношений с контрагентами и формирование совокупности финансовых решений по их использованию, предоставляет возможность оптимизировать расчёты при реализации финансовых отношений корпорации.

В период подготовки диссертации соискатель Ноженков Илья Анатольевич работал старшим менеджером по работе с крупным бизнесом отдела развития среднего и крупного бизнеса АО «Банк Тинькофф», что позволило актуализировать и расширить практические аспекты диссертационной работы.

За время обучения в аспирантуре и написания диссертационной работы Ноженков И. А. показал себя грамотным специалистом, проявлял трудолюбие и целеустремлённость. Высокая степень самостоятельности проявляется в наличии чётко выраженной авторской позиции по рассматриваемым вопросам, что можно считать одним из достоинств работы Ноженкова И. А.

Автором обеспечена достоверность исходных данных, а также корректность применённых методов исследования. В диссертации имеются ссылки на использованные источники.

Диссертационная работа выполнена в соответствии с предъявляемыми требованиями, текст диссертации изложен ясно и последовательно. Все научные результаты, содержащиеся в диссертационном исследовании, получены лично соискателем Ноженковым И.А.

Диссертация представляет собой завершённое научно-квалификационное исследование, результаты которого обладают научной новизной, теоретической и практической ценностью.

По своему содержанию диссертационная работа на тему: «Трансформация казначейской функции финансового управления компаниями розничной торговли в условиях цифровизации» в рамках Паспорта специальностей ВАК 5.2.4. «Финансы»: п. 15 «Корпоративные финансы. Финансовая стратегия корпораций. Финансовый менеджмент».

Диссертационное исследование Ноженкова Ильи Анатольевича соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 и допускается к защите.

Научный руководитель:

доктор экономических наук (научная специальность 5.2.4 – Финансы),
доцент, профессор факультета управления,
и.о. заведующего кафедрой «Теории и технологии
в менеджменте» ФГАОУ ВО
«Южный федеральный университет»

Чараева М.В.

Контакты: Чараева Марина Викторовна, доктор экономических наук, доцент, профессор факультета управления, федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южный федеральный университет», 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая 105/42, тел. +7(863)2019814, e-mail: management_dep@sfedu.ru

